



5月23日，四川北大门要道——广陕高速公路正式竣工通车。广陕高速公路是国道主干线G5在四川境内重要一段，是四川省高速公路在建的14条进出川大通道之一，南起广元陵江，接已建成的绵广高速，北至川陕界棋盘关，接陕西西汉高速。

新华社发

2011年5月24日 星期二

海南日报

B1 中国新闻

经中央军委主席胡锦涛批准 中央军委印发“十二五”期间立法规划

据新华社北京5月23日电 经中央军委主席胡锦涛批准，中央军委日前印发《中央军委“十二五”期间立法规划》。

《规划》要求，各单位要高度重视军事立法工作，组织所属机关、部门认真落实有关立法任务，及时协调解决立法工作中的重大问题。承担立法任务的部门要坚持主要领导亲自抓，认真做好法规草案的立法调研、征求意见、试点验证、修改完善等工作，保证按照时间节点和质量要求完成法

规起草任务。各单位负责法制工作的部门要加强对立法工作的指导，会同起草部门研究解决立法中的重点、难点问题，经常督促检查立法项目的进展情况，切实把好法规草案审查的“政治关、政策关、事实关、保密关、文字关”，确保出台的法规经得起实践和历史的检验，努力为全面加强军队革命化现代化正规化建设，为我军圆满完成党和人民赋予的各项任务，提供更加完备的法制保障。

中方在中日外长会晤中重申

钓鱼岛及其附属岛屿 自古以来就是中国的固有领土

新华社北京5月23日电 外交部发言人姜瑜23日答记者问时说，在5月22日中日外长会晤中，外交部长杨洁篪重申了中方在钓鱼岛问题上的立场。

有记者问：据日本媒体报道，5月22日中日外长在东京会晤时谈及了各自在钓鱼

岛问题上的立场，请介绍有关情况。姜瑜说，在中日外长会晤中，杨洁篪重申了中国的固有领土、中国对此拥有无可争辩主权的立场，重申了中方在东海问题上的有关主张。

庆祝西藏和平解放60周年



5月23日，拉萨各族各界5000人聚集在布达拉宫广场，举行升国旗唱国歌、为“西藏和平解放纪念碑”敬献花篮仪式，庆祝西藏和平解放60周年。

1951年5月23日，中央人民政府和西藏地方政府签订了关于和平解放西藏办法的协议，宣告了西藏的和平解放。60年来，在中央的特殊关心和全国人民的大力支援下，西藏经济社会实现跨越式发展，经济总量翻了上百倍，创造了六十年越千年的人间奇迹。

权威数据表明：1951年，西藏生产总值仅有1.29亿元，2010年达到507.46亿元，按可比价格计算，比1951年增长了111.8倍。

改革开放后，西藏经济建设进入了新的发展阶段。“十一五”期间，西藏保持了跨越式的强劲势头，5年中，生产总值先后跨上300亿元、400亿元、500亿元三大台阶，由2005年的248.8亿元，增加到2010年的507.46亿元，增长79.5%，年均增长12.4%，延续了进入新世纪以来西藏经济增长速度保持12%以上的好态势。

新华社发

国家质检总局公示 《食品召回管理规定》征求意见稿

据新华社北京5月23日电（记者朱立毅、陈菲）国家质检总局修订了2007年公布的《食品召回管理规定》，23日对征求意见稿予以公示。征求意见稿明确指出，食品生产企业对其生产的食品安全负责，切实履行召回义务。

为加强食品生产企业生产食品的安全监督，消除和减少不安全食品的危害，根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例等法律法规，国家质检总局修订了《食品

召回管理规定》，欢迎各有关单位或个人提出修改意见，于2011年5月31日前反馈国家质检总局。

根据征求意见稿的规定，食品生产企业发现其生产的食品属于不安全食品的，应当立即停止生产，并在3日内向地方质量监督部门提交食品召回计划，并采取必要措施，将召回食品信息通知有关生产经营者和消费者，采取退货等有效措施，召回已经销售的食品。

今年来检察机关立案侦查 食品安全职务犯罪57人

据新华社北京5月23日电（记者隋笑飞）记者从最高人民检察院23日召开的新闻发布会上获悉，今年以来，全国检察机关共

立案侦查涉及食品安全的国家工作人员职务犯罪37件57人，其中贪污贿赂犯罪17件18人，渎职犯罪20件39人。

重庆原市人大代表王能等11人涉黑案一审开庭

据新华社重庆5月23日电（记者朱薇）重庆市第五中级人民法院23日公开开庭审理原重庆市人大代表王能等11人涉黑案，该组织被指控涉嫌采取暴力手段非法垄断浙江绍兴县柯桥镇至重庆朝天门的布匹运输业务，致1人重伤、2人轻伤、1人

轻微伤，从中获利超过1000万元。

在今天的庭审中，公诉机关以组织领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、故意伤害罪、敲诈勒索罪、妨害公务罪、行贿罪等多项罪名对王能等人提起指控。

鉴于案情重大，法院将对此案择期宣判。

新华社发

四川荣县煤矿瓦斯爆炸6人遇难

5月22日晚，矿山救援人员开展多个小时的救援后走出事矿井口。当日7时50分，四川弘鑫矿业有限公司荣县新胜煤矿发生瓦斯爆炸安全事故。该矿早班下井矿工192名，共有185名自行升井，1人经抢救升井，其中27名伤员已经送往自贡市第四人民医院救治，均为轻伤，6名被困矿工遇难。

新华社发

应对7年来最严重“电荒” 国家电网承诺优先保障居民用电

国家电网公司5月23日承诺

优先保证居民生活、医院、学校等涉及公众利益和国家安全的重要用户用电

将出现电力供需紧张局面的省级电网

预计高峰时段全国最大电力缺口
6月份全国将进入用电高峰期
将达8000万千瓦左右

新华社北京5月23日电（记者郑晓奕）为何遭遇7年来最严重电荒？当前供电形势及今夏发展态势如何？供电企业将采取哪些措施保障夏季高峰期电力供应？长期如何破解“电荒”困局？23日召开迎峰度夏保供电会议之际，记者采访了国家电网公司副总经理帅军庆。

今年“电荒”四大成因

记者：今年“电荒”提前到来的原因是什么？

帅军庆：一是电力发展方式亟待转变。长期以来，我国电力发展以就地平衡为主，能源配置过度依赖输煤。我国山西、陕西和内蒙古西部煤炭调出区的输煤输电比例为20：1，华东煤炭调入区的输煤输电比例为48：1，输电比重明显偏低，带来运力紧张、煤炭价格快速上涨等一系列问题，导致全国煤电运紧张矛盾反复出现。

二是跨区电网建设滞后。我国目前跨区电网建设滞后，跨区输电能力不足，东北、西北电网富余电力难以支援“三华”（华北、华东、华中）电网，造成西部“窝电”与东部缺电并存。

三是电煤供需矛盾突出。由于煤炭价格大幅度上涨，远高于电价调整幅度，造成火电企业“发电越多，亏损越大”，发电意愿

不断下降，甚至出现煤电基地宁愿卖煤不愿发电的怪象。

四是用电需求增速快。今年一季度全国全社会用电量10911亿千瓦时，同比增长12.7%。高耗能产业“抬头”是用电增加的另一个重要原因。

四大供电措施优先民用

记者：国家电网将采取什么措施保证电力供应？

帅军庆：一是精心组织跨区电力支援。

要用户用电。

三是加强电网安全管理，确保电网安全稳定运行。

四是加快跨区跨省电网建设。加快特高压交流试验示范扩建工程、锦屏至苏南特高压直流、青藏直流等在建工程的建设进度，加快一批特高压电网规划项目的前期工作，争取尽早核准和开工建设。

标本兼治破解“电荒”困局

记者：如何走出年年“电荒”的怪圈？

帅军庆：短期要多措并举缓解今夏电力供需紧张矛盾。一是要加强电煤产运衔接，稳定电煤价格，保障重点电厂的燃煤供应。二是发挥各级政府在有序用电管理中的主导作用，组织制定各地区有序用电方案，切实保障供用电秩序。三是电力部门还应及时发布电力供需信息，引导社会科学用电、节约用电。

长期要加快转变电力发展方式，提高能效利用效率。一是积极推进能源基地建设，优化电源地区布局，改变电力就地平衡的旧有模式。二是坚持输煤输电并举，大力提高电价比例，减少大规模、长距离输煤的压力。三是支持特高压输电技术的发展和应用，加快建设规划中的多个特高压输电工程，力争2013年投运以扩大跨区跨省输电容量。

国家电网公司副总经理 把脉“电荒”

国家电网的跨区输电能力已达3167万千瓦，今夏将最大程度发挥跨区跨省通道输电能力，重点支援缺电严重地区。

二是积极开展需求侧管理。严控“两高”企业和产能过剩行业用电，压减不合理用电需求。配合地方政府完善峰谷分时电价，严格执行高耗能行业差别电价，加大价格杠杆的调节力度。按照“有保有限”的原则，制定完善的有序用电方案，做到“限电不拉闸”，并优先保证居民生活、医院、学校等涉及公众利益和国家安全的重

要用户用电。

三是加强电网安全管理，确保电网安

全稳定运行。

四是加快跨区跨省电网建设。加快特

高压交流试验示范扩建工程、锦屏至苏

南特高压直流、青藏直流等在建工程的建

设进度，加快一批特高压电网规划项目

的前期工作，争取尽早核准和开工建设。

标本兼治破解“电荒”困局

记者：如何走出年年“电荒”的怪圈？

帅军庆：短期要多措并举缓解今夏电力供需紧张矛盾。一是要加强

电煤产运衔接，稳定电煤价格，保障

重点电厂的燃煤供应。二是发挥

各级政府在有序用电管理中的主

导作用，组织制定各地区有序用

电方案，切实保障供用电秩序。三

是电力部门还应及时发布电力供

需信息，引导社会科学用电、节

约用电。

长期要加快转变电力发展方式，提

高能效利用效率。一是积极推

进能源基地建设，优化电源地区布

局，改变电力就地平衡的旧有模

式。二是坚持输煤输电并举，大力提

高电价比例，减少大规模、长距

离输煤的压力。三是支持特高压

输电技术的发展和应用，加快建

设规划中的多个特高压输电工

程，力争2013年投运以扩大跨区

跨省输电容量。

关注长江中下游旱情

帮助湘鄂重旱区抗旱救灾

国家减灾委等启动四级救灾应急响应

重旱区各级民政部门要进一步加强旱灾救灾工作的组织领导，进一步摸清旱灾需救助人口底数，及时做好因饮水困难需政府救助人员，因旱灾造成生活受到严重影响的五保户、农村低保户和重点优抚对象等特殊群体，以及其他因种植业、养殖业受旱灾影响造成群众收入降低或因抗旱投入增加造成生活困难需政府救助人员的基本生活救助工作，认真落实各项旱灾救灾措施。

记者了解到，同日，民政部下发《关于进一步做好当前旱灾救灾工作的紧急通知》，对灾区民政部门加强当前抗旱救灾工作作出具体安排部署。民政部要求，旱灾区尤其

5月22日晚，矿山救援人员开展多个小时的救援后走出事矿井口。当日7时50分，四川弘鑫矿业有限公司荣县新胜煤矿发生瓦斯爆炸安全事故。该矿早班下井矿工192名，共有185名自行升井，1人经抢救升井，其中27名伤员已经送往自贡市第四人民医院救治，均为轻伤，6名被困矿工遇难。

新华社发

在江西省九江县城子镇，种粮大户农

民张国周面对因干旱无法栽种的稻田农

欲哭无泪。

新华社发

湖北千余座水库 跌至“死水位”

全省启动自然灾害救助三级响应

新华社武汉5月23日电（记者黎昌政）去年秋末以来的持续干旱已造成湖北87个县市区的989万人受灾，21日至22日的降雨未能从根本上缓解旱情，气象预报未来10天内仍将无有效降雨，灾情有可能继续发展，湖北省民政厅23日14时23分启动了全省自然灾害救助三级应急响应。

去年秋末以来，湖北省降水异常偏少，全省出现持续干旱。在长达200多天的时间里，有66个县市的雨量为近60年气象记录最少，全省大部分地区降水量比常年同期偏少50%，北部地区偏少60%到80%，千余座水库水位跌至“死水位”以下，水库有效蓄水基本用完。据湖北省民政厅通报，全省农作物受灾面积达1800万亩，其中绝收39万亩。



湿地遭70年一遇大旱 洪湖已不见浪打浪

据新华社武汉5月23日电（记者刘紫凌、冯国栋）“洪湖水，浪打浪，洪湖岸边是家乡。”一句脍炙人口的歌词描绘出“鱼米之乡”洪湖昔日怡人景象。而如今，洪湖正遭遇70年一遇干旱，湖底大面积干涸开裂。据洪湖湿地自然保护区管理局介绍，洪湖生态湿地恢复至少需要10

年时间。洪湖位于湖北省荆州市的洪湖市和监利县。今年以来，洪湖市降雨仅141mm，为去年同期的1/4。尤其是4月中旬至今，洪湖市连续一个月无有效降雨，垸内部分河流断流，旱情为70年一遇，农业生产受严重影响。